

全国学生营养日,浙江省疾控发布早餐监测报告 中小學生膳食纖維攝入嚴重不足

5月20日,是全国学生营养日。浙江省疾控发布了《2023年浙江省奶类、大豆、食用油摄入情况及中小學生早餐就餐情况监测数据》报告。其中提到,浙江省仍有约10%的中小學生不是每天吃早饭(周末比例更高,约15%),主要原因是想吃早饭或没时间吃早饭。而且,中小學生早餐膳食結構不够合理,水果攝入明显不足,低于推荐量的10%,蔬菜类和大豆坚果类低于推荐量的20%。早餐提供的能量达到推荐量的70%;铁、锌、维生素B1、维生素B2摄入量较为适宜;维生素A、钙摄入量偏低,为推荐量的50%左右;维生素C、膳食纖維摄入量严重不足,仅为推荐量的30%。

正因为这些“缺斤短两”的早餐,难怪不少生长发育门诊人满为患,家长带着孩子扎堆求助。儿童青少年中长期存在的营养不良和超重肥胖“两头翘”的问题,都和营养有着密不可分的关系。

那么,怎样的搭配才算一顿“满分”的优质早餐?我们的孩子,又该如何科学合理地饮食,汲取营养呢?

早餐要吃够五大类

浙大儿院儿童保健科副主任医师朱冰泉介绍,不吃早餐或早餐中的热能不足,血糖浓度就低,大脑细胞得不到充足的血糖供应,容易出现精力不集中、疲劳等症状,降低学习效率,影响学习成绩。

在门诊中确实有不少营养不均衡的学生党。“主要问题就是蔬菜、水果吃得少,膳食纖維严重不足,这和发布的报告情况吻合。”

朱冰泉说,学生党的饮食同样要遵循2023中国居民平衡膳食宝塔的要求,每天应该摄入“五层”食物,包括了<5g盐和25g~30g油、300g~500g奶及奶制品,25g~35g大豆及坚果类,120g~200g动物性食物,300g~500g蔬菜类和200g~350g水果类,200g~300g谷类和50g~100g薯类。

“如果将这些食物只分解到两餐,那每餐对学生来说有些负担过重,如果分解到三餐,就会相对平衡些。所以我们会建议家长,为孩子准备的早餐种类丰富些,主食可以是面包、面条、馄饨,还要有牛奶、鸡蛋和水果。至于蔬菜这部分我们可以灵活一点,煮面条的时候里面丢点蔬菜,或者把肉包换成菜包,或者凉拌番茄、清炒芦笋,都是非常简易又营养的快手菜。”她强调,吃饭这件事也不用“一板一眼”,一日三餐需要通盘考虑,做好分配。

营养膳食别跑偏

杭州市儿童医院营养科主管医师、注册营养师王舒悦关注到,基于当代学生的生活学习节奏,还有食品工业化的发展和无处不在的食品商业广告,潜移默化地影响着人们的饮食习惯,使得很多家庭在孩子的营养方面存在膳食结构不合理、饮食行为不健康等共性问题。

其中尤为突出的,就是膳食不平衡。王舒悦建议,要合理安排一日三餐,避免早餐吃得太潦草,晚餐吃得太丰盛。在食物的选择上,要做到食物多样,同时控制食物摄入量。每天的食物应包括谷薯类、蔬菜水果、禽畜鱼蛋奶类和大豆坚果类;达到每天摄入12种以上食物,每周摄入25种以上食物。

两位专家都提醒,儿童青少年正处于生长发育的重要阶段,除了保证平衡膳食,养成健康饮食行为,充足的户外运动也很关键。晒太阳可以促进维生素D的合成,帮助钙的吸收。学龄前儿童每天身体活动的总时长应达到3小时,包括至少2小时的户外活动。学龄儿童应坚持每天运动,保证每天至少60分钟以有氧运动为主的中高强度身体活动,如快走、骑车、游泳、球类运动等;包括每周至少3天强化肌肉力量和(或)骨健康的高强度/抗阻运动,如跳绳、跳远、攀爬器械、弹力带运动等。 据潮新闻

《越剧》特种邮票在杭首发

5月20日上午,中国邮政《越剧》特种邮票首发式在浙江小百花越剧院蝴蝶剧场举行。现场吸引了很多越剧爱好者排队购买。《越剧》特种邮票首发,让越剧的美妙旋律和动人故事传遍千家万户。

本次发行的《越剧》特种邮票承载着丰富的浙江文化元素和地域特色,一套三枚,每枚面值1.20元,全套面值3.60元。

三枚邮票分别呈现《梁山伯与祝英台》《九斤姑娘》《陆游与唐婉》三个经典剧目,均是浙江小百花越剧院几代艺术家们传承创新、精益求精所凝结的扛鼎之作。

据潮新闻



《我的阿勒泰》热映 带火新疆旅游

电视剧《我的阿勒泰》以电影级别的镜头语言展现新疆北部的牧场风光和生活意境,剧集让不少观影人把阿勒泰当成向往之地。

近年来,一部剧集带火一座城的故事持续上演,“影视+文旅”供需两旺。《狂飙》带火取景地广东省江门市;《繁花》让和平饭店成为热门打卡地,还让剧中食物排骨年糕、上海泡饭等一起热销。而《我的阿勒泰》集合文学、影视、文旅领域,是最新的影视与文旅跨界互动案例。

改编自新疆本土作家李娟同名散文集,迷你剧《我的阿勒泰》是首部入围戛纳电视剧节主竞赛单元的长篇华语剧集。目前,该剧在豆瓣评分8.8分,成为今年评分最高的国产电视剧。

据新疆中国旅行社有限公司工作人员张萌介绍,电视剧播出后,致电咨询阿勒泰的游客突增,相较往

年5月份,阿勒泰今年的热度要高一些。当地文旅部门已在规划新的旅游线路:在拍摄地哈巴河县,可以游览电视剧中的张凤侠小卖部、孤独的树、夏牧场;在青河县青格里狼山景区,可以感受野狼生态文化。

阿勒泰地区文化体育广播电视和旅游局党组书记、局长德丽达·那比表示,阿勒泰的魅力不仅仅在于自然风光和人文历史,更在于它能够给予人们精神上的慰藉和身心上的放松。阿勒泰更象征着一种生活的态度,代表着一种心灵的归宿。

47岁的杨雪红在阿勒泰生活了22年,已将其视为第二故乡。她用“安逸”来形容在这里的生活,“这片土地有自己的节奏,不像外面那样四季忙个不停。”她相信,《我的阿勒泰》的热映,将进一步拉近这片土地和外界的距离。 据中新网

增幅超20%!

长三角今年已完成海铁联运100.6万标准箱

今年以来,中国铁路上海局集团有限公司(以下简称“上海局集团”)持续推动海铁联运增运上量。截至5月18日,长三角今年已完成海铁联运100.6万标准箱,较去年提前24天,同比增幅超20%。

今年前4个月,我国外贸规模创历史同期新高,其中,4月单月进出口3.64万亿元,增速由负转正,同比增幅8%。

上海局集团与上海港海铁联运项目合作,开行“满轴”列车,减少车流在站停留时间。该集团按照客户需求分阶段精准开车,无缝衔接装卸、船期。截至5月18日,上海

港今年已完成海铁联运33.2万标准箱,同比增幅44.3%。

去年底,相继开通的合肥派河港铁路物流基地(以下简称“合肥派河港”)和甬金铁路,不断增线扩能;截至目前,今年已增铺8列上海港、宁波舟山港海铁联运班列线,持续做好白色家电、光伏组件、五金件等商品“出海”运输;同步做好空箱衔接,提高运输组织效率,保障线路兑现率,促进宁波舟山港海铁联运增运上量。二季度以来,上海局集团每周分别开行合肥派河港、甬金铁路至宁波舟山港海铁联运班列10列以上。 据央视

广西北海发现第2株极危物种膝柄木 我国野外仅发现15株

近日,广西林业科学研究院联合北海市林业科学研究所对滨海特色植物、珍稀濒危植物和在册古树名木开展种质资源调查时,在北海市铁山港区南康镇发现1株野外新生膝柄木,这是北海市发现的第2株野生膝柄木。

据介绍,膝柄木生长在近海岸的坡地杂林中,是安神木科膝柄木属乔木,我国野外仅发现15株。该树很少开花结实,果实成熟后难以有性繁殖,自身天然更新非常困难,因此成为国家一级重点保护野生植物、极小种群物种,被列入中国物种

红色名录和世界自然保护联盟濒危物种红色名录,为极危(CR)保护等级,是中国十大濒危树种之一。

当前北海市共发现2株野生膝柄木,此前普查发现的1株膝柄木为300年树龄的古树。 据央视新闻

饭店转让

位于定海城区中心,正在营业中的中型饭店,设施齐全,内设停车场,现低价转让,有意者请联系:13957203421。

中国体育彩票开奖信息

第24057期体彩大乐透开奖号码:前区09 25 30 33 34后区03 09
第24131期体彩排列3开奖号码:5 7 1
第24131期体彩排列5开奖号码:5 7 1 4 1
第24131期体彩20选5开奖号码:02 03 04 10 15

超级一夏 千万有礼 千万赠票大派送

舟山市体育彩票管理中心即日起搬至舟山市惠众广场三楼

中国体育彩票已累计筹集公益金超8000亿元 我们都是公益事业参与者

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟身体彩”信息